

今年3月,市民李女士花费788元在泺口皮革城的爱尚健身俱乐部办了健身年卡,这两天却发现健身房人去楼空,不但健身器材被搬走很多,老板也处于失联状态。据了解,有数千名市民在这家健身中心办卡,按每人年卡几百元算,金额达二三百万元。目前,办卡市民已报警。

# 刚花八百办年卡 健身房却关了门

## 老板失联,会员退卡无门已报警

本报记者 戚云雷  
实习生 隋明玉

### 上周六人去楼空 器材几乎被搬空

去年8月,家住天桥区的李女士在泺口皮革城四楼的显尊健身俱乐部办了一张450元的年卡,不限次数。不过,从今年2月开始,显尊健身改名为爱尚健身(泺口店),年卡费用也涨到了788元,但好处是可以三店通用,在济南大学分店和美莲广场阳光一百分店也能使用。

李女士说,她的年卡还没到期,不过3月份时,她发现店里在搞优惠活动。“特价年卡788元,买一年送一年。”李女士觉得很划算,便和朋友一起去办了卡。“活动到母亲节就结束了,我跟好几个朋友说,推荐他们去办卡。”

但上周,健身中心的工作人员在群里告诉他们,因为店里和物业有纠纷被停水停电了,导致有些器材没法用,但力

量区还可以照常使用。觉得问题是临时的,李女士没太当回事,不过上周六有会员前去店里健身时,发现俱乐部已人去楼空,器材也几乎被搬空。

“老板跑路了?”“听说和物业打架,输了就想着跑了。”在一个办卡市民维权群里,不少会员猜测老板跑路了。李女士

说,他们立即联系爱尚健身工作人员,但工作人员也说不清楚是怎么回事,随后他们又试图联系店老板,但电话一直无人接听。

### 出租方称健身中心 拖欠租金违反合同

李女士办的双年卡合约书显示,该卡“不能停卡,不能转让,不能转店,不能退卡”,而“乙方向甲方告知调整营业时间、暂停营业等重要事项,应当采取店堂告示或短信方式”。不过,李女士称,他们此前未接到过店方的任何通知。

在爱尚健身中心门口,除

了贴着一封律师函,还有一纸“致爱尚健身中心会员的说明”。说明中,出租方山东旺业置业公司称承租方爱尚健身中心因拖欠租金违反合同约定,公司将于6月1日收回泺口皮革城四楼场地。至于健身中心与会员之间的纠纷,与他们公司无关,建议会员们与爱尚健身协商解决,通过正确合法的方式进行维权。

李女士说,他们在办卡时,工作人员曾告诉她,爱尚健身在济南地区有三家分店,年卡可以在三家店之间使用,但在爱尚健身泺口店跑路后,她咨询了爱尚健身济南大学分店,对方告诉她泺口店的年卡不能在他们的店使用。“到现在没有一个人出面解释,我现在只想退卡退钱。”李女士表示。

就爱尚健身突然停业一事,记者联系到健身中心一名会籍顾问。据这名工作人员称,她因事回老家了,昨天从会员那里才得知店里关门了,自己并不清楚发生了什么,她也试图联系老板,但老板的电话打不通,微信也不回。

“我自己也是受害者,一个半月的工资都没发。”这名工作人员告诉记者,他们店里有十几名工作人员,作为会籍顾问她手里有三四千名办卡会员,金额达二三百万元,但她收完钱后就把钱上交给公司了,而公司还拖欠着她和员工的工资。“之前没有任何征兆,要是知道他要跑了,我们还让市民办卡,这不是害人家吗!”她表示。

21日下午3点多,记者多次拨打爱尚健身泺口店老板刘先生的手机号,但其电话一直无人接听。

## 雨夜撞上电动车,豪车趁黑逃逸

# 肇事司机耍花枪,微量元素显原形

俗语说“要想人不知除非己莫为”,监控探头在城市里早已形成一面无形的天罗地网,做了坏事再想隐瞒,几乎没有可能,但依旧有人心存侥幸。21日,历城高速交警就通报了一起典型的肇事逃逸案,一辆奔驰撞击电动车后逃逸,民警两天后找到了肇事车辆,但肇事司机拒不承认肇事事实,甚至找来“替罪羊”。

本报记者 张泰来

### 逃逸司机说住附近 成了查案重要线索

“122吗?我要报警,我骑电动车被奔驰撞了,对方逃跑了。”4月4日晚11点多,山东高速交警总队一支队历城一大队值班室接到一个报警电话,报警的汤女士称,事故发生在零点立交桥上转黄河大桥处。

“零点立交跟市区高架不同,它属于高速公路的附属设施,并没有明确禁止电动车、摩托车通行。”历城一大队教导员常太强介绍,民警赶到现场才发现,事故其实发生在两小时前,当晚还下着小雨,经过两个小时的车碾轧,现场早已经没有了事故痕迹。要命的是,附近还没有监控设备,有效信息只有汤女士提供的肇事车辆是一辆白色奔驰,以及对肇事司机模糊的外貌描述,破案难度极大。

“我们在调取附近黄河大桥方向的监控录像时发现,这里的监控设备因为雨天受损,要三天后才能调取。”历城一大队事故科科长马超说,汤女士

在医院经过检查身体并无大碍,民警反复跟她交流,汤女士提到肇事司机逃逸前曾短暂下车查看现场,他似乎无意中说自己就在附近住。

民警随即锁定附近小区和物流园区,开始了摸排走访。4月6日上午,连续摸排两天后,民警在附近的姬家庄小区找到了一辆济南牌照的白色奔驰轿车,该车与汤女士描述相似,车头两侧都有明显的刮擦痕迹。

### 奔驰车主否认肇事 可替身样貌差太远

民警随即对该车进行了拍照、录像固定证据,然后喊来了汤女士辨认,汤女士一眼就认定这就是肇事奔驰。民警随即扣留了车辆,并通知车主到交警队配合调查。

肇事车辆找到了,但车主辛某却不承认肇事逃逸。尴尬的是,虽然辛某的奔驰车就是肇事车,他本人也跟汤女士描述的肇事司机外貌特征相符,但是交警掌握的证据并不能直接认定辛某就是肇事者。

无奈之下,民警联系山东交院车辆鉴定所,希望通过比



鉴定人员对奔驰车和电动车碰撞痕迹做比对。交警供图

对微量元素来验证车辆是否有接触。遗憾的是,目前该机构还不具备微量元素鉴定条件。

于是民警再次调整思路,联系到辛某做笔录时提到的燕某、李某两个司机,以及事发当晚一起吃饭的姬某,希望从他们身上找到突破口。果然发现姬某撒谎,他所说的车辆行驶

轨迹跟实际不符,辛某很可能就是肇事司机。但是当民警再次通知辛某前来配合调查时,辛某却以奔驰车经常借给别人为由拒不配合调查。

经多方联系,民警联系到天津一家可以做微量元素鉴定的机构,委托他们做鉴定。

颇具戏剧意味的是,刚委

托鉴定,就有人主动上门投案,自称是雨夜逃逸的肇事司机。民警对这名高姓“肇事司机”询问时发现,他所讲述事发很多细节存在破绽,而且其外貌特征跟汤女士描述的肇事司机相差甚远。

民警对高某反复询问,提出诸多疑点,最终高某心理防线崩塌,承认自己是替辛某来顶包的。

### 案件拖延一个多月 肇事司机难逃其责

5月7日,天津检验机构出具的鉴定结果最终认定:辛某的白色奔驰轿车与电动车的确有接触且存在刮擦。面对证据,辛某低头最终承认就是他在4月4日晚撞了汤女士后逃逸。

原本一起简单的交通事故,却因为肇事司机的侥幸心理,拖延了一个多月才最终告破。马超介绍,依据现有规定,交警判定辛某对该起事故承担全部责任,对其肇事逃逸的行为,民警还将依法追究其行政责任。

数据显示,去年一季度济南共发生肇事逃逸涉嫌犯罪案件9起,到当年5月初9起事故全部告破。事实证明,随着监控探头的普及安装,交通肇事逃逸已经基本没有成功的可能。心存侥幸反而会因为逃逸被加重处罚,有人甚至因此被终生禁驾。